
Implementazione archivi per gestione “Fatture di acquisto con Iva di competenza Anno precedente” 
 

Per una corretta gestione degli acquisti con Iva di competenza dell’anno precedente cioe’ di quelle Fatture registrate 

nell’anno (Es. 2018) che andranno nella Dichiarazione Iva annuale dell’anno precedente (Es. 2017), e’ necessario  

implementare una serie di Archivi nella Contabilita’ della Ditta interessata : 

 

Tabella Iva 

 

Inserire nella Tabella dei Codici Iva, i codici relativi alle aliquote Iva da utilizzare nella registrazione delle Fatture con 

Iva di competenza dell’Anno precedente. L’elemento che distingue una Fattura normale da una relativa all’anno 

precedente, e’ il campo “Natura” dove andra’ inserita la sigla AP prevista nell’elenco dei codici previsti. 

 

Andare sulla voce Archivi in alto del menu’, poi su Archivi Comuni e quindi su Tabella Iva : 

 

inserire con nuovo (F4) il codice desiderato. 

Nell’esempio riportato il codice si riferisce all’aliquota del 22% : 

 

 
 

 

Registri Iva  

 

Inserire i nuovi records all’interno dell’archivio che andranno poi collegati alle nuove Causali contabili utilizzate per la 

registrazione delle Fatture e delle Note credito di competenza Anno precedente 

 

L’inserimento di nuovi  records nasce dalla necessita’ di dover stampare le Fatture/Note cred. registrate nell’anno ma di 

competenza Iva dell’anno precedente, su un registro sezionale separato dagli altri movimenti normali. 

 

Andare sulla voce Archivi in alto del menu’, poi su Archivi di Contabilita’ e quindi su Registri Iva : 

viene visualizzato l’elenco dei records relativi ai  Reg.iva gia’ presenti e l’utente cliccando sul tasto Nuovo (F4) si 

predispone all’inserimento del nuovo record secondo l’esempio riportato : 

 

 



 
 

 
 

Il  numero del contatore (Es. 12) puo’ chiaramente essere cambiato se e’ gia’ stato utilizzato in qualche altro tipo di 

registro, cosi’ come la lettera di riferimento(Es. P) per la stampa del registro iva sezionale. 

 

Causali 

 

Creare le  nuove causali per la gestione in prima nota degli acquisti con iva di competenza anno precedente 

 

Andare su Archivi Ditta, Causali ed inserire le nuove Causali secondo gli esempi riportati : 

 



 
 

 
 

Registrando le Fatture/Note cred. con queste causali e utilizzando nel riquadro iva i codici iva contenenti la sigla AP nel 

campo “Natura”, i dati iva vengono riportati solo nella Dich. Iva Annuale (da mese 1 a mese 12) dell’anno precedente a 

quello di registrazione, mentre i movimenti verranno stampati sul registro Iva sezionale indicato nelle Causali 

richiedendo il Gruppo 7 ( acquisti sezionali) ed il sezionale P secondo gli esempi in precedenza riportati. 

 

 


